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VERBALE N.  081  della seduta del 08 Maggio  2020                   Approvato in data 08/05/2020 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot . 048 /2017-2022 del 29/04/2020 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09:30 -  10:30 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA  10:40 
 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Inzerillo                Giovanni 

 
P - - 10:40 11:52   

Cancilla               Roberta 

 
P - - 10:40 11:52   

Di Pisa                   Carlo A - - - -   

Orlando                  Caterina 

 
P - - 10:40 11:52   

Randazzo              Antonino          

 
P - - 10:40 11:52   

 

VERBALE 

 

 

L’anno duemilaventi, il giorno otto del mese di Maggio, giusta convocazione  del  

Sig. Presidente  prot. 048/2017-2022  del 29/04/2020,  si riunisce, in modalità 

telematica con collegamento a distanza, la IV  Commissione Consiliare 

Permanente, per l’esame dei punti posti all’ordine del giorno della convocazione  

precedentemente citata  

Il luogo della riunione è, convenzionalmente, la sede istituzionale della 

Commissione in Via Ugo Foscolo n. 10 Palermo. 

 

Alle ore 09:30, prima convocazione,nessun Consigliere è collegato in video 

conferenza. 

 

Alle ore 10:30, seconda convocazione, il Presidente Cons. Giovanni Inzerillo, 

assistito dalla verbalizzante supplente Giuliana Bagnasco, dispone di chiamare 

l’appello, risultano presenti in modalità telematica i Cons.ri Roberta Cancilla, 

Giovanni Inzerillo, Caterina Orlando e Antonino Randazzo, presenti 4 su 5. 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4
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Essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Giovanni Inzerillo dichiara 

aperta la seduta. 

 

Si da atto che è collegato in video conferenza il Sig. Assessore Giuseppe Mattina, 

con delega alla cittadinanza solidale, riconvocato in audizione per rispondere alle 

domande poste dalla commissione nell’ultimo incontro del  4 maggio u.s.; 

incontro interrotto per l’impegno improvviso del Sig. Assessore a causa di uno 

sbarco di migranti al porto di Palermo. L’incontro verte sui servizi che 

l’amministrazione ha messo in campo per venire incontro ai cittadini più deboli 

nell’affrontare la grave situazione pandemica, sia sotto il profilo sanitario che 

sociale. 

 

Tutti i partecipanti esprimono il consenso alla video registrazione e pubblicazione 

della seduta che sarà parte integrante del presente verbale. 

Il Presidente passa la parola ai Consiglieri per le domande da porgere 

all’Assessore. 

 

Cons Randazzo il quale chiede quante sono le richieste dei buoni pasto fin ora  

evase e cosa accadrà nella fase 2 e  tutto ciò come si collega  con il reddito di 

cittadinanza. 

 

Cons Cancilla chiede se può trovare conferma l’ipotesi di allungare di una 

settimana i buoni pasto.  

 

Il Presidente chiede all’ Assessore di fare una relazione e lo ringrazia per ciò che 

sta facendo  per la città   

 

Ass Mattina fa presente che  le famiglie beneficiarie dei buoni pasto  sono 10291 e 

che si sono  spesi circa 1 milione di Euro  altre famiglie godono di altri tipi di aiuti 

da parte del 3 settore. Garantiremo a tutti le 4 settimane .  

Oltre 9 mila le persone che ancora non hanno beneficiato e vi dirò  se possiamo 

aggiungere un'altra settimana   tramite dei fondi comunali che sono stati stanziati. 

Dovrebbero arrivare altri aiuti da parte della regione  e dallo stato. 

  

Cons Randazzo chiede i modi con i quali potrà essere erogato il reddito di 

emergenza. 

 

Ass re Mattina pensa di erogare  dei buoni pasto per chi è sotto la soglia di 

povertà, e un sistema che vogliamo mettere in atto dopo la fine della fase 

emergenziale.  

 

Ass. Mattina da lunedi abbiamo semplificato il modo per eleborare le 

autocertificazioni che sono ferme a marzo quindi devono dichiarare  di avere 

reddito 0 in questo mese 

Dalla settimana prossima prenderemo in esame  i  moduli di aprile. 
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 Il Presidente Inzerillo  legge all’Assessore una mail pervenuta in IV Commissione 

alle Attività sociali  e alla Ragioneria da parte del centro “Padre nostro. avente per 

oggetto compensazione debiti con credito. 

Ass Mattina risponde che chi predispone una determina di pagamento deve fare 

una serie di controlli per vedere se ha pagato tutti i tributi. L’Assessore parla che  

la compensazione viene gestita dagli ufficio Tributi  e di certo non se ne puoò 

occupare un funzionario delle Attività sociali.  

 

Si apre una discussione tra il Presidente e l‘Assessore Mattina sul tema di cui 

sopra 

 

 Il Presidente Inzerillo  propone di ascoltare  la settimana prossima   l’Assessore  

con delega alle Attività Sociali Mattina e l’Assessore con delega al Suap  

Piampiano in merito alle case di riposo. 

 

Cons Orlando  promotrice di questa richiesta  per affrontare in maniera globale le 

problematiche delle case di riposo per eventualmente lavorare ad un Regolamento 

o ad un vademecum. 

 

L’Assessore  Mattina  fa riferimento  agli art 27 e 28 della legge 22/86.  

 

Cons Cancilla chiede notizie in merito allo sbarco di migranti di lunedi’ scorso. 

 

Ass.re Mattina  risponde che nessun migrante è alloggiato nella città di Palermo. 

 

Calendarizzazione lavori consiliari 

 

Audizione per la prossima settimana con Ass Petralia, venerdi p.v. con Assessore  

Mattina  Assessore Piampiano con i tecnici per la problematica  del  cimitero di 

Ciaculli  e il contratto di servizio rap  con l’Assessore Marino.  

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è  

visionabile sul sito del Comune di Palermo al link                                               

 “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4 “. 

 

Il Presidente  invita la Segretaria a leggere il verbale che posto in votazione viene 

approvato all’unanimità. 

 

Alle ore  11.52 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

      

 La Verbalizzante supplente                                             Il Presidente 

      (Giuliana Bagnasco)                                          Cons. Giovanni Inzerillo         
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Fine riunione ore 11:52 


		2020-05-08T13:11:34+0200
	Giuliana Bagnasco


		2020-05-08T18:57:24+0200
	GIOVANNI INZERILLO




